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１ 会議名   令和４年 第５回教育委員会会議 会議録 

２ 開催日時    令和４年４月 20 日（水）午後２時 30 分～午後３時 10 分 

３ 開催場所  ２階 特別会議室 

４ 出席委員  教育長 守山 敏晴   

委 員 廣田 登志子、村尾 利勝、竹田 千恵、渡邉 博明 

５ 欠席委員  なし 

６ 会議出席者 

教育次長   ： 丸川 浩 

由宇支所長  ： 藤中 公子  周東支所長  ： 加藤 勝巳 

錦支所長   ： 下村 豊   美和支所長  ： 亀弘 典久 

教育政策課長 ： 仁田 誠彦   

教育政策課 英語教育推進室長  ： 村中 俊一郎 

学校教育課長 ： 林 隆之  学校教育課主幹 ： 田村 幸恵   

青少年課長 教育センター所長兼務 ： 倉本 敦 

文化財保護課長 岩国徴古館長兼務 ： 若林 久夫 

生涯学習課主査 ： 藤中 朗子 

中央図書館長 ： 山本 圭子  科学センター館長 ： 弘中 勝 

７ 会議従事職員   教育政策課 ： 大黒屋 誠、村上 葵 

８ 会議録署名委員  廣田 登志子、渡邉 博明 

９ 議事日程 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 報告第６号  所管事項について 

  日程第３ 報告第７号 公務上の事故に関する専決処分の報告について 

  日程第４ 議案第 30 号 
岩国市教育委員会事務局等の組織に関する規則の一部

を改正する規則について 

  日程第５ 議案第 31 号 岩国市社会教育委員の委嘱について 

会議の大要 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・ただいまから令和４年第５回岩国市教育委員会会議を開会します。 

はじめに、日程第１会議録署名委員の指名を行います。 

本日の会議録署名委員は、廣田委員と渡邉委員にお願いします。 

・本日の議題は、日程第２「報告第６号 所管事項について」、日程第３

「報告第７号 公務上の事故に関する専決処分の報告について」、日程

第４「議案第 30 号 岩国市教育委員会事務局等の組織に関する規則の

一部を改正する規則について」、日程第５「議案第 31 号 岩国市社会教

育委員の委嘱について」、以上でございます。それでは、日程第２「報

告第６号 所管事項について」を議題といたします。これにつきまして

は、協議会形式で進めたいと思います。各担当部署から先に配布してお

ります行事予定表について、補足又は所管事項に関する懸案等がありま

したら説明をお願いします。 
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学校教育課長 

 

 

文化財保護課長 

 

 

科学センター館長 

教育政策課長 

 

 

 

 

教育長 

村尾委員 

 

 

 

 

英語教育推進室長 

 

村尾委員 

英語教育推進室長 

村尾委員 

 

 

英語教育推進室長 

 

村尾委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

青少年課長 

 

・５月の行事予定について、いくつかの学校で運動会が開催されますので、

教育委員の皆様には御出席をお願いする場合がございます。よろしくお

願いいたします。 

・４月 23 日に岩国シロヘビの館で「第５回 かわいいシロヘビ作品展」

の表彰式を予定しております。入選 11 点のうち特別賞が４点、そして

佳作が 11 点の計 22 点の応募がありました。 

・５月から科学教室が毎週日曜日に始まります。 

・３月 26 日に岩国市英語交流センター「ＰＬＡＴ ＡＢＣ」を開館するこ

とができました。オープンしたばかりではございますが、市民の英語力

の向上、英語を通じた交流によるまちづくりの拠点として、委託業者と

協議しながらこの施設を運営していきたいと思いますので、よろしくお

願いいたします。 

・全体を通して、御質問・御意見がありましたら、お願いします。 

・英語交流センターについてですが、報道でもよく見られます。平素の利

用率を上げていかなければならないと思います。先日ＫＲＹでやってい

た取材の内容を見ると、小学生が「暇があればまたここへ来て英語に親

しみたい」という話をしていましたが、だいたい今までどれくらいの児

童生徒が来館していますか。 

・３月 26 日から４月 18 日までの入館者合計は 2,746 名となっており、一

日平均で約 140 名です。 

・その中に小・中学生も含まれていますか。 

・はい。 

・小学生が行くと対応してくれるコーディネーターがいらっしゃるわけで

すよね。それで英語がよく分からなくても初歩的な英語が学べる機会が

作れるということですか。 

・センターには日本語も話せるスタッフもおりますので、英語だけでは意

思疎通が困難な方でも気軽に来ていただける施設となっています。 

・オープンする前に行った時には、ここに小・中学生が来たときに対応で

きるスタッフがどれくらいいるのかという話も聞きまして、十分ではな

いような感じでしたが、雰囲気を味わったりゲームをするのが楽しいと

いうコメントもありました。四六時中ゲームをするわけではないので、

小・中学生に対する配慮もしていただきたいと思います。当然、一般市

民の来館もウェルカムですが、教育に携わる者としては、小・中学生が

入りやすい環境づくりもしていただきたいと思います。一日当たり 140

人というのは盛況ですね。これが続くような運営をお願いします。 

・もう一点、青少年課にお聞きします。昨年度、支援教室を利用した中学

生の進路については把握できていますか。 

・中央支援教室等３つの支援教室と北分室がございますが、利用した生徒

は進学したと聞いております。 
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村尾委員 

青少年課長 

村尾委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

廣田委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

英語教育推進室長 

 

 

 

廣田委員 

・全員ですか。 

・はい。 

・全員が進学できることは良い成果だと思います。とにかくニートをなく

すということで取組を始めて、以前も言いましたが、10 年ほど前に山口

県はニートの数――進学も就職もしない中学校の卒業生の数が全国で

40 位台でした。そういった子供をなくすために支援教室等において努力

を重ねて、子供たちが目標を持って次のステップへ進めるよう指導を充

実させた成果が表れたのだと思います。効果的なものとして、３、４年

前から始まったアウトリーチがありますが、それがきめ細やかな指導に

も繋がっているのではないかと思います。当然、まだ支援教室にも来れ

ず学校にも行けない子供をいかに支援教室に行かせるかという指導を

どんどん進めていかなければなりません。潜在的にかなり数がいると思

います。せめて支援教室に来てほしいと指導員の先生がつくづく言って

おりますので、それも含めて御指導をお願いします。由宇の支援教室が

３年前にでき、岩国市全域を網羅したことになりますので、攻めの姿勢

で不登校対策を行い、先生方には今以上に力を発揮していただきたいで

す。不登校の児童生徒が学校もしくは支援教室に行けるようにサポート

していただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

・村尾先生から英語交流センターのお話がありましたが、利用率が高いと

いうことでとても嬉しく思います。このままいかに継続していくかとい

うことで苦労があると思いますが、皆様の努力のおかげだと思います。

予算がかかっているので、委託業者としっかり絡んでいただいて、通り

一遍の事業になるのではなく、岩国らしさが発揮できる充実した事業に

してください。また、大人だけでなく小・中学生にも利用してもらえる

よう促してほしいと思います。ある校長から、今は小学１年生から英語

があるので、英語の授業でも使って良いですかとの相談を受けました。

交通の問題さえ解消できれば、英語の授業でも使えるということを学校

現場にもしっかりＰＲしてください。また、小学校においては、４年生

で山口県の学習、３年生で地域の学習があります。新しくなった岩国駅

を降りていくと交流センターがあるということで社会見学でも利用で

きないかという相談も受けましたが、貸切バスが沢山入ると駐車場の問

題もありますので、そこは折衝していただいて、できるだけ多くの人に

利用してもらえたら良いなと思います。駐車場で今までトラブルはあり

ませんでしたか。 

・今のところ駐車場についてのトラブルはありませんが、私の身内が利用

した際、駐車場の場所が分かりにくかったと聞きましたので、発信の方

法を工夫して皆様に利用していただきやすいように周知していきたい

と思います。 

・駐車場は確保しておられるので、周知をすることが大事だと思います。 



4 

 

 

 

科学センター館長 

 

 

 

 

 

 

 

廣田委員 

竹田委員 

 

英語教育推進室長 

 

竹田委員 

英語教育推進室長 

 

竹田委員 

 

英語教育推進室長 

 

渡邉委員 

 

英語教育推進室長 

 

村尾委員 

英語教育推進室長 

 

 

教育長 

 

 

 

各委員 

教育長 

 

 

・科学センターにお伺いします。たくさんの行事が小・中学校、特に小学

校向けに毎年ありますが、指導員の確保は十分なされましたでしょう

か。現状はいかがですか。 

・指導員につきましては、現在４人体制で科学教室の運営を考えておりま

す。例年 30 回程度開催しておりますが、今年度につきましては 34 回の

開催を計画しているところです。５月１日開催の教室につきましては、

本日から受付を開始しました。先着順ではなく抽選方式を今年度から採

用しましたので、比較的穏やかな申込み状況ではありますが、本日も数

件の申込みが入っておりますので、例年どおり楽しみにしていらっしゃ

る子供たちがたくさんおられます。しっかりと応えられるように努力し

たいと思います。 

・引き続きよろしくお願いいたします。 

・私も英語交流センターについてお伺いするのですが、来場者が１日当た

り 140 人ということで、その中に外国人はいらっしゃいますか。 

・外国人の方を別で集計はしておりませんが、スタッフからヒアリングし

たところ、基地から来られる方も何名かいらっしゃるとのことです。 

・基地の学校に通われている小・中学生は来ていますか。 

・ペリースクールの子供たちが来ているかどうかまでの確認はできていま

せん。 

・交流が楽しめる場所なので、基地にも働きかけて来場していただけるよ

う進めてください。 

・基地の窓口にもコネクションを作っておりますので、しっかり交流を進

めていきたいと思います。 

・私も英語交流センターの件ですが、５月のイベントスケジュールは何か

ありますか。 

・センターでは大小様々なイベントを週に１～２回程度企画しておりま

す。また皆様にもお知らせしたいと思います。 

・イベントの時間帯は子供たちが参加できる時間帯ですか。 

・多くのイベントは土日に行っております。それぞれイベントによってタ

ーゲットがございますので、そのターゲット層が参加しやすい時間帯を

選んで実施してまいりたいと思います。 

・別にないようでしたら、以上で報告第６号を終わります。 

・次に、日程第３「報告第７号 公務上の事故に関する専決処分の報告に

ついて」を議題といたしますが、これにつきましては、公表までの間、

議事については非公開としたいと思いますが、いかがでしょうか。 

・意義なし。 

・御異議なしと認め、日程第５は非公開といたしますので、公開の議事が

終了後に報告させていただきます。 

・次に日程第４「議案第 30 号 岩国市教育委員会事務局等の組織に関す
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教育政策課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

教育長 

 

各委員 

教育長 

 

 

 

各委員 

教育長 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

学校教育課主幹 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

る規則の一部を改正する規則について」を議題といたします。教育政策

課から説明をお願いします。 

・岩国市教育委員会事務局等の組織に関する規則の一部を改正する規則に

ついて御説明いたします。本議案は、教育政策課が所管する英語教育に

関する業務の一部を学校教育課に移管することに伴い、規定の整備を行

うため、提案するものです。具体的には、これまで教育政策課の英語教

育推進室が行ってきた業務のうち、英語民間試験活用事業や日本語指導

支援員の配置など、学校における英語教育の推進に関する業務を学校教

育課に移管するものです。なお、この規則の一部を改正する規則は、令

和４年４月１日から適用いたします。御審議のほど、よろしくお願いい

たします。 

・ただいまの説明に、御質問・御意見がありましたら、お願いします。 

・別にないようでしたら議案第 30 号は原案のとおり決することに御異議

ありませんか。 

・異議なし。 

・御異議なしと認め、議案第 30 号は原案のとおり決します。 

・次に日程第５「議案第 31 号 岩国市社会教育委員の委嘱について」を

議題といたします。なお、この日程については、公表までの間、議事に

ついては非公開としたいと思いますが、いかがでしょうか。 

・異議なし。 

・御異議なしと認め、日程第５は非公開といたします。それでは非公開と

して議事を進めて参りますので、関係者以外の方は退出をお願いしま

す。 

 

＜傍聴人退席＞ 

 

・それでは、先ほど非公開として議決いたしました、日程第３「報告第７

号 公務上の事故に関する専決処分の報告について」を先に議題といた

します。それでは、学校教育課から説明をお願いします。 

・公務上の事故に関する専決処分の報告について御説明いたします。本件

事故は、令和３年８月 31 日、岩国市下国道 187 号において、職員が通

学路の草刈りの作業中、走行中の相手方車両に砂利を飛散させ、当該車

両の前面及び左側面を損傷したものです。その後、相手方と示談交渉を

行った結果、市側が 100 パーセントの過失となり、相手方に損害賠償金

として、29 万 7,000 円を支払うことで、示談が成立いたしました。した

がいまして、令和４年３月６日に専決処分いたしましたので報告いたし

ます。今後とも、公務中の清掃作業における事故防止に努めてまいりま

すので、よろしくお願い申し上げます。 

・ただいまの説明に、御質問・御意見がありましたら、お願いします。 
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村尾委員 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

村尾委員 

 

 

学校教育課長 

 

 

村尾委員 

 

 

 

学校教育課長 

村尾委員 

渡邉委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校教育課長 

 

 

 

廣田委員 

 

 

 

 

・この事故は毎年発生していますね。刈払機で小石が飛ぶのは常識です。

作業に問題はありませんでしたか。 

・学校長を通じて、刈払機を使う際には注意するよう教職員に注意喚起を

しましたが、こういう事故が昨年度も２件起きています。今年度も早々

に学校長宛てに注意喚起の文書を流すとともに、校長会や教頭会におい

て具体的に例を挙げて説明をしております。今後もそういった指導を継

続していきたいと思います。そしてこの該当の職員につきましては、敷

地外において、一人で刈払機を使用させないよう徹底することで対応い

たします。 

・職員は気づかずにやってしまったのだと思います。それがこのような結

果に繋がりました。草刈りは必要なのでやってはならないとは言えませ

んが。 

・今回の件は、５月の日曜日に、一度ボランティアの方と教職員、保護者

で清掃活動をしましたが、雨が多かったりしてかなり草が伸びていたた

め、校長の命を受けて刈払機を使用したとのことです。 

・車に傷をつける可能性があることを念頭に置いてやらないといけないと

思います。車が来ないことを確認しながら作業を進めていくよう徹底し

てください。それができなければ二人一組で見張りをつけるなどの工夫

が必要だと思います。 

・敷地外で一人で作業しないことを徹底してまいりたいと思います。 

・そうですね。よろしくお願いいたします。 

・コミュニティ・スクールや地域協育ネットの場で、地域の方と一緒に学

校の先生方や児童生徒たちとレクリエーションなどをする中で事故が

発生する可能性もあります。当然、地域協育ネットでは毎回保険をかけ

るような予算がないと思います。なので地域協育ネットの行事の中でけ

がをした場合は、例えば、自治会は市のふれあい保険が利用できますが、

先生方は地域の自治会員ではないので、先生方が利用できる保険や支援

はありませんか。うまく利用できれば地域協育ネットの行事や地域のイ

ベントでの万が一に備えることができるので、何かしら市からアドバイ

スをしていだくことによって活動がしやすくなると思います。 

・山口県のＰＴＡ連合会が扱っている保険は、比較的安価で入ることがで

きるので、そのようなものを利用している学校も多くございます。一般

の保険会社も、特別な行事の時は安価で入ることができますので、そう

いったところもしっかり周知してまいりたいと思います。 

・人に対するけががなくて良かったと思います。私も現役の時にこうだと

良かったなと今思うのですが、校長会などできちんと気を付けなさいと

言うのではなく、このような事案が起こると、これだけのお金が発生し

て行政上このような手続きが必要になるというのを、もっと具体的に言

っていただければ、もう少し危機管理が強くなるのではと思います。 
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教育長 

 

 

生涯学習課主査 

 

 

 

教育長 

 

 

各委員 

教育長 

 

 

教育政策課長 

 

 

教育長 

・別にないようでしたら以上で報告第７号を終わります。 

・次に日程第５「議案第 31 号 岩国市社会教育委員の委嘱について」を

議題といたします。生涯学習課から説明をお願いします。 

・岩国市社会教育委員の委嘱について御説明いたします。この度３月 31

日付けで委員の一人が辞任されたことに伴い、社会教育法第 15 条第２

項の規定に基づき、別紙のとおり委嘱したく提案するものでございま

す。御審議のほど、よろしくお願いいたします。 

・ただいまの説明に、御質問・御意見がありましたら、お願いします。 

・別にないようでしたら議案第 31 号は原案のとおり決することに御異議

ありませんか。 

・異議なし。 

・御異議なしと認め、議案第 31 号は原案のとおり決します。 

・本日の議題は以上でございます。それでは、次回の教育委員会会議の日

程について、事務局からお願いします。 

・次回の定例会は令和４年５月 25 日水曜日、市役所本庁６階全員協議会

室にて 14 時から所属長会議を、14 時 30 分から教育委員会会議を開催い

たします。 

・これをもちまして、令和４年第５回岩国市教育委員会会議を終了します。  
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岩国市教育委員会会議規則第 16 条の規定により署名する。 

 

 

 

 

教育長  守山 敏晴                              

 

教育委員 廣田 登志子                        

 

教育委員 渡邉 博明  

 


